

Brassói Ujlap előfizetési árai:  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre " 6.— " 7.20  
 negyedévre " 3.— " 3.60  
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50. szám  
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.  
TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: **Rill Albert.**

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

## A harctér.

Az orosz harctéren ma még kisebb seregekben folynak az ütközetek mindkét részről. A szövetségesek seregeinek kisebb része Keletporoszországból veri ki az oroszokat.

A főszereg vagy 155 kilométernyire délebbre harcol támadólag, teljesen kifejezett vonalban a Visztula és Szan mentén Varsótól délre le a Kárpátokig. Ezen harcok arcvonala 400 kilométer. Ezen 550 kilométeres harcvonal tehát majdnem oly hosszú, mint az, amelyen a német hadseregek a franciák ellen küzdenek.

Ezen a hosszú harcvonalon nehezen állapítható meg, hogy mely részen állnak a mi seregeink, de azt hisszük, hogy főszeregeink Varsótól délre küzdenek. Így az sem állapítható meg pontosan, a vonal mely oldalán vannak az orosz seregek, de valószínű, hogy ugyanezen vonalon fejlődnek föl újra és pedig már a múlt hó végétől kezdve, de fölfejlődésüké még ma sem fejezték be.

A szövetséges seregek helyzete az egész vonalon jó. Így az utóbbi napokban újabb és újabb diadalok koszoruzhatták fegyvereiket. A németeknek sikerült utját vágni az oroszoknak Keletporoszországban. A Varsó ellen intézett dicső német támadás következtében pedig itt az oroszok csapatösszevonásokra lesznek kénytelenek, amelyek a poroszországi támadás teljes beszüntetését eredményezik.

A németeknek Varsó elleni felvonulása már eddig is oly erős volt, hogy az oroszoknak nyolc hadtestet kellett ellene vetni, hogy így legalább néhány napra föltartóztassák. De ezt az erőlködést az oroszok, mint az eddigi értesítésekből ismeretes, véres fejvel fizették meg. És minden jel arra vall, hogy ezen alkalommal az oroszoknak az eddigieknél is keservebb kiábrándulásban van részük.

Délebbre, a Visztula és San men-

tén már szintén több napja tartanak a harcok. Seregeink bizonyára át kelnek a Szanon, mert csapataink a Meddika-Stari-Sambor vonalon sikeresen közelítik meg a megerősített orosz állásokat. Megeshetik, hogy ezen a részen átkarolják őket seregeink annál is inkább, mert az oroszokat a Kárpátokon át üző seregeink is mindinkább közelednek.

Az oroszoknak ezen megközelítése seregeink részéről más harctereken is érezteti hatását. Már is kénytelenek eltávolodni a Szantól, aminek elmaradhatatlan eredménye, hogy a Visztula mentén elfoglalt állásaik is gyengülnek. Ha pedig a Szan-Visztula vonalat teljesen kénytelenek lesznek feladni, akkor egész harcvonaluk összeesik és visszavonulásuk rendkívüli nehézségekbe fog ütközni, mert mögöttük terülnek el a Pripiati mocsarak hasonlók a Mazuri tavakhoz, amelyeknél végzetes csapás érte már őket.

Így az oroszok két helyen kénytelenek gyülekezni. Vagy a déli Lodz, Dubno és Rovno várháromszögnél, vagy Ivangorod, Brestlistovszka és Varsónál. Ezen az utóbbi helyen azonban már szomorú tapasztalatok érték őket.

## Felhívás és kérelem az «Ujlap» olvasóihoz.

A napokban tanuja voltam, amint a katonák a kávéházak előtt felállított szekrényekből a sebesültek részére bedobott lapokat kiszedték. Láttam, hogy ott mindenféle újság bőven van, még „Világ” is fölös számmal, csak „Ujlapot” nem vettem észre egyetlen egyet sem! Éppen azért a jó ügyre való tekintettel felkérem az „Ujlap” olvasóit, hogy legyenek szivesek kiolvasott lapjaikat azon szekrénybe bedobni, hogy a sebesült katonák keresztény szellemű újságokhoz is hozzájussanak! Tisztelettel

Spectator.

## A bukovinai határon.

II.

A pompás hegyi uton haladó kocsinkról folyton új és új képek tárultak elénk. Nem volt két egymásután következő pillanat, amikor az ezerméteres hegyóriások között kanyargó utunk nem a legelütöbbs a legváltozatosabb képeket produkálta volna. Bizony, a jó Isten, a mindenség teremtője a legnagyobb művész minden művészek között, aki az eget kék kárpítja alá lendületes konstrukcióval rakta fel a felhőkoszorúta ormokat, lágy szinezéssel övezte a messze völgy katlanokba nyúló távoli hegyek halvány konturját s merész fantáziával eresztette a patakzó völgy a hatalmas hegyóriások haragoszöld kárpitját. Ha pedig visszaneztünk! a hőmézőkkel tarkított Ünököt, a besztercei hegyek királyát, a Radnai havasok egyik legfenségesebb ormát láttuk a közelebb eső hegycsúcsok oromzatai között bujkálni. Mintegy 20 kilométernyi ut után itt ömlik ki egy sziklacsoportból az a fehéren habzó forrás is, mely Szatmárban már nagy tutajokat szállít s mely már Óradnát is annyiszor fenyegette előntéssel: a Nagy Szamos, a beszterce-naszódi és szolnok-dobokai nagy árvi-zek okozója, az ország legszeszélyesebb folyóvizeinek egyike.

Utunk innen már a Szamos nélkül vezetett tovább, irthatatlan őserdőkön át a vízváltató hegytátra, Polyana-Rotundára. Itt 1228 méter magasságban a csendőrség rakott fészket magának, ha ugyan fészeknek lehet nevezni egy olyan házat, ahol nyár derekán is fűteni kell, ha egy-egy utas szállást kér a laktanya mintatisztaságu szobáiban.

A csendőrlak verandjáról Magyarország egyik legszebb panorámája tárul a szemlélő elé. A messze kék eget a kup alaku Ünök s ennek testvércsúcsai szaggatják meg, melyek oldalán jól ki lehet venni a fehér hőmezőket is. Alatta három-négy soron hosszú hegyhátak sorakoznak, pompás teherként irdatlan fenyveserdőket emelve hajladozó gerincükön. A nap éppen az Ünök fölélt bujkált a fehéres-szürke fellegek között, sűrű fénykévét szórva a tarejos hegyormokra s szürke homályba bnrkolva a közbeeső völgyeket. Közvetlen alattunk egy nagy horpádas van, amelyen sötétén huzódik át egy fekete szallag, valami hegyi ut, a végtelen fenyvesek gyönyörű harmóniáját pedig csak néhol szakítja meg egy-egy toronymagasságu nagyobb fenyőfa, hirnőke messze évszázadoknak.

# FOGAK

és teljes fogsorok, szájpaplás nélkül, foghu-  
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

**GERŐ ARTHUR**

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Bucsut véve ettől a felejthetetlen képtől, még egy ideig felfelé haladtunk, míg egy vadregényes sírnál, mely egy orozva lelőtt vadász emlékét őrzi már évtizedek óta, elértük a szoros legmagasabb pontját, honnan kezdve utunk már merészen lejt az Aranyos-Beszterce völgye felé.

Közben volt esőben is részünk, ami itt, ahol nem egyszer felhők között, sőt felhők fölött jártunk, elég könnyen megy, de mire kiértünk a tisztásra, amelyen az Aranyos-Beszterce vize folydogált tova, már újból ránk derült a nap hanyatló fénye.

Itt már az Aranyos-Beszterce völgyében, Máramaros földjén járunk s csak a tulsó part maradt erdélyi határ. Nem kell azonban hosszú utat tennünk: egy merész kanyarulatnál egy kerek hegyoldal nyomul elénk ez már Bukovina. A hegy lábánál már fekete-sárga oszlopok sorakoznak. Kocsink ke-reke még egyet-kettőt fordul s Bukovinába vagyunk. Itt folyton a zavaros vizü, aránylag jó széles Aranyos Beszterce mellett haladunk, mely később a Szereth folyóba ömölve a Fekete-tenger felé hömpölyög.

Pár kilométernyi ut után egy emléktáblán akadt meg a szemünk, mely a sziklafalról arany betűkkel hirdeti Ferenc József királyunk katvan éves uralkodói jubileumát: A fekete-sárga táviró-póznákkal tarkázott u-mellett elevenen hatott ránk a magyar címet res magyar állami iskola s a hasonló diszú dohányáru bódé.

(Vége köv.)

## Városi közgyűlés.

Brassó város képviselő-testülete, szerdán, október hó 28-ikán, délután 2 órakor a régi tanácsház nagytermében rendes közgyűlést tart.

A napirend egyik legfontosabb pontja a „Kissebesi gránit kőbánya r. t.” vállalattal, mint a Brassó városi kövezés vállalkozójával a végleszámlolás, és a még fennálló hátralák kiutalása.

A tanácsi előterjesztés alapján döntés történik két jeles önkéntes tűzoltó: Tarter György és Schuster János megjutalmazása tárgyában.

Tárgyalja majd a közgyűlés Hnid y Artur városi közgyám, Gusbeth György vámellenőr és Gross György városi vámszedő nyugdíjazás iránti kérvényét.

A mozgósítás következtében behívott személyzet munkájának elvégzése körül felmerült költségek kiutalványozása is tárgyalás alá kerül.

Néhány telek eladás, illetőségi és személyzeti ügy egészíti a napirendet, a mely tehát elég simán lepgőnek ígérkezik.

## NAPIHIREK.

**Halálozás.** Aldobolyi Gál Antal földbirtokos, f. hó 23-án 76 éves korában meghalt. Temetése okt. 25-én vasárnap d. u. 3 órakor lesz a Hoszsuzu-u. 32 sz. alatti gyászházból a ref. temetőbe.

**Kitüntetett huszárkapitány.** Ő felsége a király báró Szentkérészy István 2-ik

huszárezredbeli kapitánynak, az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül a hadiékítményes katonai érdemkeresztet adományozta.

**Tűz az állomásnál.** Tegnap este 8 óra tájban az állomás területén levő máv. fürdőház végében levő sertés öl kigyulladt és mire a tűzoltók a helyszínére értek, a benne levő 2 sertéssel együtt elégett. A sertések Zellner Konrádné fürdőmesterné tulajdonát képezték. A kár mintegy 600 kor. A tűz oka ismeretlen.

**Felhívás.** A brassói magyar jótékony nőegylet elnöksége ez uton is felkéri tagjait, hogy a Kapu utca 49 sz. házban sebesültjeink fehéremüjének elkészítésére felállított varrodára, ahol már nagyban folyik a serény munkálkodás. — Miután igen nagy a feldolgozandó anyag óhajtható lenne, ha a tagjaink minél nagyobb számban vennének részt. — Már délután 6 órától megkezdődik a munka kedden, csütörtökön és szombaton.

**Tilos marhavágások.** A m. kir. miniszterium ezennel ideiglenesen további intézkedésig megtiltja az üsző aorjuknak a három évesnél fiatalabb üszőknek és a hasas teheneknek vasuton szállítását és kényszervágásoktól eltekintve levágását: E tilalom alól való kivételek engedélyezésére iránt a m. kir. földművelésügyi miniszter külön rendelettel intézkedik. Ez a rendelet folyó évi október hó 15-én lép életbe.

**Aussteigen!** Szegedről jelentik: Egy iteni polgár unokaöccse most érkezett haza Franciaországból. A fiatalember, akit Aczél Frigyesnek hívnak, elmondta: hogy Franciaországban rettenetes a helyzet, senkisémi bizik a győzelemben és átkozzák a cárral szövethető köztársaságot. A nagy kétségbeesésben azonban néha belevegyül egy kis hnmor is, — mondotta. Beszélük, hogy amikor az angol katonák megérkeztek Brüsszelbe a belga hadsereg segítségére, belga vasutasok helyett már a pályaudvaron szolgálatot tévő német katonák fogadták őket és harsányan kiabáltak: — Aussteigen! És az angolok — mint mindent — a legnagyobb flegmával vették tudomásul azt is, hogy német fogságba jutottak...

**Az Apolló Bio műsora:** szombaton és vasárnap, október 24 és 25-ikén. A próbaháza sság vigjáték 3 felvonásban. A főszereplők: Wanda Treumann és Vigo Larsen. A Nordiskfilm legújabb slágere: A nap leánya. Dráma 3 felv. A szerepeket a koppenhágai kir. színház tagjai játsszák. Keleti típusok. Természet utáni felvétel. Baby és Bobby. (Humoros.) A megszőkötöttolvaj (Bohózat.) Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán új műsor.

**Talált vadász-kutya.** Találtatott egy fiatal bak vadász kutya. Fekete, mellén fehér folttal. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

**A vásárok szarkái.** A tegnap megkezdődött országos vásár első napján má megkezdtek a notorius vásári tolvajok is működésüket. Igaz, hogy a háborus világ miatt ők is sokkal szerényebben működtek, mint máskor. Eddig összesen három apróbb esetről tettek jelentést a rendőrségnél. Egy öreg 75 éves asszony egy pár téli harisnyát lopott, a másik egy pár gyermek-csizmát, a harmadik tolvaj egy vásárosnak zsebéből emelt el 20 koronát. Ezenkívül több közismert vásári tolvajt csipett el a rendőrség, a kiket aztán egyelőre, mivel nem érték őket tetten őrízett alá vették.

## Besorozott népfelkelők figyelmébe.

A városi tanács közhírré teszi:

A f. hó első napjaiban a népfelkelési bemutató szemléknél alkalmasnak osztályozott 20 — 22 éves népfelkelésre kötelezettek figyelmeztetnek, hogy az igazolványi lapjukon feltüntetett helyre f. évi október hó 26-án népfelkelési tényleges szolgálatra pontosan bevonulni kötelesek.

A bevonulók a kiképzési időszak alatt saját ráházatukat fogják viselni, miért is felhivatnak, hogy meleg alsó és felső ruházatot, jó erős lábbelit és takarót magukkal hozzanak.

A bevonulók, s kik a rendeltetési helyre az igazolványi lapjuk alapján vasutakon és gőzhajókon ingyen utaznak, két napi élelmet is tartóznak magukkal hozni.

A ki a bevonulási parancsnak nem engedelmeskedik, az 1890: XXI. t. cz. 4 §-a alapján két évig terjedő börtönnel büntetettik.

## A Sebesültek névsora.

Csapatkórházban.

Gyal. Iczek József 7 hgye. 2 sz., gyal. Opra Jozsef 2 gye. 4 sz.

Leányiskolában ápoltatnak.

Honv. Brania Miklós 24 hgye., népf. Béla Mózes 24 népf. e. 7 sz., honv. Bordean Bukur 24 hgye. 4 sz., honv. Berza János 24 hgye. 4 sz., kápl. Bartók Miklós 2 gye. 9 sz., örvéz. Kovács István 2 gye. 10 sz., gyal. Kádár Imre 2 gye. 17 sz., gyal. Algya Dávid 2 gye. 1 sz., p. ü. felv. Csobotór Aurél pénzügyőri szak., gyal. Deregán József 2 gye. 7 sz., honv. Despán Sándor 24 hgye. 2 sz., népf. Dolre Ilárius 24 népf. e. 1 sz., gyal. Frigator István 2 gye. 9 sz., gyal. Gyurka István 2 gye. 14 sz., örv. Lengyel András 24 hgye. 5 sz., csend. őrm. Losonci Ferenc VII. cs. k. Sztgyörgy, szak. vez. Panek Rudolf 2 gye. 11 sz., honv. Patulea János 24 hgye. 11 sz., honv. Porima Péter 24 hgye. 4 sz., népf. Sata György 24 népf. e. 7 sz., népf. Serbu Konstantin 24 népf. e., Honv. Serkula Tódor 24 hgye. 7 sz., gyal. Savu György 2 gye. 11 sz., honv. Schuller Péter 24 hgye. 2 sz., honv. Staiku András 24 hgye. 2 sz., honv. Szabó László 24 hgye. 9 sz., hadnagy Tellmann Victor 24 népf. e. 2 sz.

Tüzérlaktanyában.

Kápl. Ardeleán György 2 gye. 12 sz., honv. Bordelean Miklós 24 hgye 11 sz., honv. Buksa Sándor 21 hgye. 11 sz., gyal. Bányai Árpád 2 gye. 10 sz., örvéz. Biró László 24 hgye. 8 sz., gyal. Cserruse Áron 2 gye. 4 sz., fő fegyv. mest. Deák Lajos 2 gye. honv. Frank Mihály 24 hgye. 2 sz., honv. Frscher Antal 24 hgye. 11 sz., honv. Gocsmann János 24 hgye. 12 sz., honv. Harboj József 24 hgy 11 sz., honv. Hajka János 24 hgye. 10 sz., örvéz. Imrich Mihály 2 gye. 9 sz., gyal. Isztiáli József 2 gye. 9 sz., kápl. Józsa Albert 2 gye. 12 sz., honv. Irkei János 24 hgye., honv. Ikán József 24 hgye. 9 sz., hadn. dr. Kovácsi Dénes 24 népf. e. 4 sz., honv. Kiss György 24 hgye. 12 sz., honv. Komisa Dénes 24 hgye. 2 sz., gyal. Karácsonyi Gergely 2 gye. 12 sz., honv. Lőrinc János 24 hgye. 1 sz., gyal. Lázár Lajos 2

gye. 11 sz., gyal. Lakatos Sámuel 2 gye. 1 sz., népf. Lázár Áron 24 népf. e. 2 sz., honv. Magyarán György 24 népf. e. 11 sz., gyal. Marti Lázár 2 gye. 11 sz., gyal. Mihály István 2 gye. 11 sz., hadnagy Miklós Balázs 24 népf. e. 9 sz., Kápl. Nau György 2 gye. 10 sz., gyal. Ollár Vaszilie 2 gye. 3 sz., örv. Pille Miklós 2 gye. 15 sz., örv. Polgár Mihály 24 hgye. 10 sz., honv. Ráfaj

János 24 hgye. 4 sz., örmester Réner Mihály 2 gye. 9 sz., gyal. Sacharie János 2 gye. 5 sz., gyal. Sala János 2 gye. 15 sz., kápl. Sevics Endre B. H. ezr. 5 sz., gyal. Simonics Mihály 24 hgye. 2 sz., hadnagy Szakoly István 24 népf. e. 2 sz., örv. Szotyori Elek 2 gye. törzs., gyal. Tulbure György 2 gye. 11 sz., kadett Zathureczky Ferenc 24 hgye. 11 sz.

# A háboru.

## A lebergi második harcok.

### Öt orosz tábornok elesett.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Táv. Irodának jelentik Krakkóból:

Az itt megjelenő „Hlas Narodna“ állítólag orosz forrásból közli azt a hirt, hogy a második lebergi csata végtelenül elkeseredett és véres volt.

Az oroszok tizezrével vetették csapatainkat a legexponáltabb pontokra s a mi csapataink kétségbeesett ellentállása következtében a lehető legvéresebb ütközet fejlődött ki, a melyben az oroszok rettenetes veszteségeket szenvedtek.

A harc óriási elkeseredettségét mi sem igazolja jobban, mint az, hogy az egy héti tartó véres csaták alatt az oroszoknak öt tábornokuk is elesett.

## Az orosz harcterről.

### Egyre nyomulunk előre.

B u d a p e s t, okt. 23. (Hivatalos.)

A Strwiaz folyó mindkét partján vívott harcokban sikerült támadásunkat már a folyótól délre eső területen is előbbre vinnünk.

A terepet uraló hatszázhatvannyolcadik háromszögelési magassági pontnál, Stary-Sambortól délkeletre az ellenségnek két egymás mögött levő védelmi állását elfoglaltuk.

Stary-Sambortól északnyugatra sikerült harcvonalunkat a Starosoli műúthoz közelebb vinni.

Az eddigi jelentések szerint a legutóbbi harcokban háromezernégyszáz orosz, köztük huszonöt tisztet ejtettünk foglyul és tizenöt gépfegyvert zsákmányoltunk.

Előcsapataink ma bevonultak Csernovitzba.

H ö f e r vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

(Min. eln. sajtóosztály.)

## A csernovitzi orosz uralom.

### Pánikszerűen menekültek onnét.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saj. Tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelentik:

Az orosz csapatok a mieink visszavonulása után, szeptember hó 3-án vonultak be Csernovitzba és rövid idő alatt orosz közigazgatást szerveztek a városban, azon reményben, hogy onnét tán többé ki sem kell vonulniok.

Az orosz pütkösi királyság azonban alig hat héten tartott, mert a mi csapataink megkezdték az újabb offenzívát, kénytelenek voltak az oroszok a várost kiűriteni.

Először azt remélték, hogy sikerül rendben elvonulniok, most kedden éjjel azonban olyan jelentést kaptak, hogy csapataink közelednek, mire a rendes visszavonulás valóságos pánikszerű meneküléssé fajult, s az oroszok rengeteg sok hadifelszerelést voltak kénytelenek ott hagyni a városban.

A mi csapataink — mint már tegnap jeleztük — szerdán vonultak be minden ellenállás nélkül a városba.

## A németek harca Calaisért.

### Esetleg innét bombázzák Londont.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda közlése szerint a Rotterdamban megjelenő „Aftenposted“ című lap harctéri tudósítója azt jelenti lapjának, hogy a németek elkeseredetten támadják minden oldalról Calais-t, hogy azt a legrövidebb idő alatt elfoglalják.

Legújabb hírek szerint a szenzá-

ciós megjelenésű 42 cm-es mozsarak 44 kilométer távolságra is elhordanak s mivel Londontól Calais csak 33 kilométernyire van, álapos az angoloknak az a félelme, hogy Calais elfoglalása esetén a németek onnét bombázhatnák Londont.

Az elkeseredett küzdelemben még nincsen eddig döntés.

## A német francia nagy csata.

### Megverték a franciákat.

B u d a p e s t, okt. 23. (Hivatalos jel.) a főhadiszállásról ma dél előtt a következő hivatalos jelentést adták ki.

„A harcok az Yser csatorna mentén még folynak. Az ellenséges tüzérseget tizenegy angol hadihajó támogatta.

Dixmuidentől keletre az ellenséget visszavertük.

Ypres irányában is eredményesen nyomulnak előre csapataink.

Lilletől északnyugatra és nyugatra a harcok nagyon elkeseredettek voltak, az ellenség azonban az egész vonalon lassan visszavonult.

A Thiaucourtól délre levő magaslatok ellen Tnul irányából intézett ellenséges támadásokat, a franciáknak rendkívül súlyos veszteségeket okozva visszavertük.

Kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy az angol tengernagy, aki az Ostende előtt levő hajórajt vezényli, bombázni akarta Ostendét és ettől a szándékától a belga hatóságok csak nagy nehezen tudták eltéríteni.

Az északkeleti hadszíntéren csapataink egyes részei a hátráló ellenséget Ossovecz irányában követik. Több száz fogoly és gépfegyver jutott kezünkbe.

Varsónál és lengyelországban tegnap a legutóbbi napok eldöntetlen küzdelem után nem volt újabb hadakozás. A harcok ott még kialakulóban vannak.

Min. eln. sajtóosztály.

## Törökország elrendelte az általános mozgósítást.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saj. tud. cenz. távirati jelentése a sajtóbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodához az a jelentés érkezett a Berliner Lokalanzeiger-hez, hogy a koppenhágai török konzul közlése szerint Törökország el-

rendelte az általános mozgósítást és utasítást küldött valamennyi külföldi konzulátusához, hogy a török alattvalók haladéktalanul térjenek haza és vonuljanak be a fegyverek alá.

## A török perzsa szövetség.

### Megszállották a perzsa városokat.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának jelenteti a bécsi Reichspost, hogy a londoni Reutter-ügynökséghez érkezett hírek szerint a perzsa és török csapatok egyesültek és megszállották az összes perzsa kormányzósági fővárosokat.

Ennek az egyesülésnek és megszállásnak éle az oroszok ellen irányul akik most kénytelenek lesznek nagyobb sereget küldeni az orosz perzsa határra.

## Seregeink az északi harc-téren.

### Magiérnál 20.000 ezer oroszot fogtunk el.

B u d a p e s t, okt. 23. (Saját tud. cenz. táv. jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A „Pesti Hirlap“ harctéri tudósítója a cenzurán áteresztett azon örvendetes hírt táviratozza lapjának, hogy az északi harctéri offenzívánk örvendetes lépésekként halad előre és csapataink bámulatraméltó eréllyel és kitarással harcolnak és verik vissza az oroszokat.

A muszákak úgy látszik offenzívánktól teljében megtörttek, mert tömegesen adják meg magukat ütközetek közben.

### A legutóbbi napokban egyedül Magiéránál 20.000 oroszot fogtak el csapataink.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

### részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstmű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után s készítek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

## Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.



Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal.



Brassói posztó, divat- és kötött-szövőitáru gyárak

## Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női kostüm-szöveteket, egyenruhaszöveteket, hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokróccokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,  
Ferenc József-tér.

## Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. okt.

	K
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—,60
1 " fekete " (7-es)	—,57
1 " rozsliszt " " "	—,46
1 " kukoricaliszt " " "	—,26
1 " közepes kenyér " " "	—,46
1 " fekete " " "	—,43
1 " Marhahus " " "	I. 1,36
1 " " " " "	II. 1,60
1 " szalonna " " "	1,80
1 " disznózsir " " "	2,00
1 liter tehéntej " " "	—,24
1 " bivaly-tej " " "	—,32
4 drb. tojás " " "	—,40
1 kgr. cukor kocka " " "	1,06
1 " " darabos " " "	1,04
1 " rizs " " "	I. 36-80
1 " zöld bab " " "	I. 36-40
1 liter borsó " " "	32-36
1 liter lencse " " "	60-80
1 zsák burgonya " " "	2,20
1 koszoru hagyma " " "	44-50
1 liter petróleum " " "	46-48
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	1,80—3,00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	2,00—3,50

Modern fényképészeti

műterem

Telefon 620. sz.

# SOLE

BRASSÓ,

Kolostor-utca 19. szám.

A katolikus templom mellett.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a Fleischer Testvérek főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

## Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek